
Ijl. Regionale Struktur und Entwicklung in den Bezirken 71

Bezirk Dresden

Kennziffer Einheit 1955 1960 1970 1980 1984 1985 1986

Bevölkerung, Berufstätige

Wohnbevölkerung ..........................................  1 000
männlich......................................................  1 000
weiblich........................................................  1 000

Berufstätige (ohne Lehrlinge) ......................... 1 000
Industrie .........................................................  Prozent
Produzierendes Handwerk (ohne Bau­

handwerk) .................................................   Prozent
Bauwirtschaft..................................................  Prozent
Land- und Forstwirtschaft............................... Prozent
Verkehr, Post- und Fernmeldewesen ............  Prozent
Handel............................................................  Prozent
Sonstige produzierende Zweige.......................  Prozent 1
Nichtproduzierende Bereiche............................ Prozent j

1 941,3 1 885,2 1 876,7 1 806,4 1 783,4 1 775,8 1 769,0
847,3 831,2 849,1 833,8 832,0 830,8 830,4

1 094,0 1 054,0 1 027,6 972,6 951,4 945,0 938,6
893,3 897,2 878,0 899,5 912,4 912,8 911,2

40,0 43,6 44,7 43,5 43,7 43,8 43,5

7.3 6,0 5,8 4,0 3,9 3.9 3,9
5,7 4,9 4,7 6,0 6,0 5,9 5,8

15,9 11,3 9,5 7,8 7,9 7,9 8,0
6,5 6,4 6,3 6,7 6,6 6,6 6,6

10,8 11,8 10,9 9,7 9,4 9,5 9,6
2,0 3,7 3,3 3,0 3,0

13,8 16,0 16,2 18,6 19,2 19,4 19,7

Industrie, Bauwirtschaft, Handwerk

Index der industriellen Bruttoproduktion ......... 1970 = 100
Chemische Industrie....................................  1970 = 100
Metallurgie ..................................................  1970 = 100
Baumaterialienindustrie...............................  1970 = 100
Maschinen- und Fahrzeugbau..................... 1970 = 100
Elektrotechnik/Elektronik/Gerätebau ..........  1970 = 100
Leichtindustrie (ohne Textilindustrie) .......... 1970 = 100
Textilindustrie...............................................  1970 = 100
Lebensmittelindustrie ................................  1970 = 100

Bauproduktion der Bauwirtschaft....................  1970 = 100
Bauindustrie.................................................  1970 = 100

Fertiggestellte Wohnungen1).............................. Anzahl
Neubau ..........................................................  Anzahl
Modernisierung............................................  Anzahl

Leistungen des Handwerks.............................  Mio Mark
Produktion (ohne Bau)................................. Mio Mark
Dienstleistungen und Reparaturen 

(ohne Baureparaturen).............................  Mio Mark

100 170 205 211 217
100 177 207 216 229
100 139 158 ■ 156 160
100 146 156 154 154
100 191 236 246 256
100 228 330 349 v 364
100 149 167 168 173
100 185 219 226 229
100 132 151 155 158

58 70 100 182 199 204 ^ 210
70 87 100 229 252 257 263

071 8 095 6 971 17 888 20 044 19 979 21 113
6 891 6 219 11 808 11 535 11 102 10 929
1 204 752 6 080 8 509 8 877 10 184

920 1 150 1 934 2 027 2 277 2 383 2 536
548 697 1 110 925 945 955 974

192 238 441 670 792 824 878

Landwirtschaft

Landwirtschaftliche Nutzfläche..................
darunter:

Ackerland ..............................................
Grünland................................................

Hektarertrag
Getreide ................................................
Kartoffeln................................................
Zuckerrüben ..........................................

Viehbestand
Rinder....................................................

darunter Kühe....................................
Schweine...............................................
Schafe....................................................
Legehennen ..........................................

Viehbesatz je 100 ha LN
Rinder....................................................

darunter Kühe.....................................
Schweine...............................................
Schafe....................................................
Legehennen ..........................................

Durchschnittsleistungen der Tierproduktion
Milch je Kuh (4,0% Fettgehalt) .............
Eier je Henne ........................................
Wolle (gewaschen) je Schaf..................

Staatliches Aufkommen
Getreide2) ..............................................
Kartoffeln3).............................................
Zuckerrüben ..........................................
Schlachtvieh (Lebendmasse).................
Milch (4,0% Fettgehalt)4).......................
Hühnereier ............................................

1 000 ha 413,6 410,3 403,4 401,8 400,1 398,9 397,8

1 000 ha 307,3 299,1 277,8 279,8 277,9 277,9 278,5
1 000 ha 82,4 87,0 104,3 92,9 96,0 95,3 95,1

dt je ha 25,9 29,9 31,6 42,3 49,5 53,1 50,0
dt je ha 131,2 205,0 191,8 195,4 278,4 270,4 221,0
dt je ha 302,4 300,9 320,8 283,7 366,1 408,7 422,1

1 000 346,5 387,4 432,2 480,6 479,9 474,8 474,0
1 000 206,9 206,5 199,7 193,7 185,2 181,8 181,7
1 000 599,4 515,3 558,2 746,6 716,4 707,9 699,3
1 000 126,7 107,6 79,9 121,6 162,3 162,5 165,9
1 000 1 699,9 1 992,4 2 007,8 2 184,9 1 988,2 2 039,2 1 957,7

Stück 83,7 94,4 • 107,2 119,6 119,9 119,0 119,2
Stück 50,0 50,3 49,5 48,2 46,3 45,6 45,7
Stück 144,9 125,5 138,4 185,8 179,0 177,5 175,8
Stück 30,6 26,2 19,8 30,3 40,6 40,7 41,7
Stück 411,0 485,6 497,7 543,7 496,9 511,2 492,2

kg 2 083 2 368 2 987 3 428 3 874 4 005 4 169
Stück 140 176 209 233 222 238
kg 1,6 2,2 3,2 4,0 3,2 3,4

1 000 t 146,1 126,0 122,8 143,4 146,2 148,8 147,9
1 000 t 263,1 263,4 350,7 433,3 394,2 438,6 409,4
1 000 t 142,4 264,3 v 176,4 329,0 338,2 292,6 292,4
1 000 t 69,6 84,1 123,9 164,9 171,4 176,5 180,5
1 000 t 272,9 411,9 534,0 635,2 682,7 692,8 719,8
Mio Stück 77,9 160,0 286,8 407,6 422,9 407,7 414.2

1) Im Bezirk errichtete Wohnungen, unabhängig vom Sitz des Baubetriebes. - 2) Konsumgetreide, Futtergetreide, Saatgut; ab 1980 nur Konsumgetreide
und Saatgut. - 3) Speisekartoffeln, Industriekartoffeln, Pflanzgut. - 4) Einschließlich Ziegenmilch.


